

为爱再出发，“大树计划”启动

壹点公益将助力更多孩子长成“参天大树”

壹点公益
点亮未来

与您同行，为爱出发。在11月23日下午举行的齐鲁壹点十周年系列活动之壹点公益2024年度盛典暨齐鲁壹点公益用户粉丝节活动现场，共青团山东省委书记林燕；大众报业集团党委常委、副总编辑王鹏；大众报业集团社委，齐鲁晚

报·齐鲁壹点党支部书记、总经理魏传强；省委社会工作部志愿服务中心主任、省志愿服务联合会副秘书长刘晓明；漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强；中信银行济南分行机关党委委员、零售银行部总经理夏阳共同启动了壹点公益下一个十年规划——大树计划。

据悉，“大树计划”公益项目将以帮助困境家庭孩子改善教育条件为核心，旨在通过整合社会资源，为困境家庭孩子提供教育资源、心理帮助以及必要的

经济支持，帮助他们树立对未来的信心，坚定他们向上的信心与动力。

“大树计划”的核心理念为“成长”“守护”“陪伴”。整个计划中，“树根”代表政府、爱心企业或组织等，是计划的基础；“树干”代表壹点公益，推进项目落地；“树叶”则代表齐鲁壹点传播项目成果，扩大壹点公益社会影响力。

未来十年里，壹点公益将链接政府、媒体、公益、爱心企业等资源，共同培育社会“参天大树”，为社会教育和社会福祉作出长远贡献。

相关链接

11月23日下午，齐鲁壹点十周年系列活动之壹点公益2024年度盛典暨齐鲁壹点公益用户粉丝节举行现场，中信银行与壹点公益联手推出的公益联名卡正式发布。

“这张联名卡不仅是一张普通的银行卡，更是一张承载着公益梦想的爱心卡片，将成为大家传递爱心、记录善良的桥梁。”中信银行济南分行机关党委委员、零售银行部总经理夏阳说。

据悉，中信银行作为我国金融业的重要力量，其资产规模不断增长，同时在联名卡发行方面有着丰富经验，为这次合作奠定了坚实的基础。壹点公益，作为齐鲁晚报·齐鲁壹点履行媒体社会责任的重要载体，始终坚守在公益行业，不断推出有影响力的报道，打造壹点公益平台，链接用户与公益项目，让爱心得以传递。

此次壹点公益与中信银行强强联手，开创了“媒体+公益+金融”的全新模式。活动现场，中信银行与壹点公益同步签订志愿服务战略合作协议。

夏阳介绍，此次发布的公益联名卡除了具有银行卡的基本金融功能外，还设置了“乐捐”的功能。根据志愿者意愿，该联名卡可定期从卡内自动捐款，将这些爱心资金定向捐给乡村有需要的老人和儿童。

此外，为了扩大公益联名卡的知名度和公益属性，中信银行济南分行计划发起“每办一张卡，捐出一块钱”的公益活动，所捐出的资金用于公益帮扶、教育以及金融防诈骗宣传主题活动。

中信银行与壹点公益发布公益联名卡

每办一张卡，捐出一块钱

公益赋能社会治理，提升城市管理温度

「温暖城管志愿服务进社区」项目启动

现场特写



“我们各自奔赴，大家‘顶峰相见’”“爱心图书室的牌子不仅一直挂在墙上，书籍里的知识在孩子心中深深扎根”“只要社会需要，我会一直在路上”……11月23日下午，在齐鲁壹点十周年系列活动之壹点公益2024年度盛典暨齐鲁壹点公益用户粉丝节现场，一个个关于信念、坚持、爱与希望的故事感动了在场的每一个人。

壹点公益将再为聊城临清赵建庄小学捐赠5000册爱心图书。

壹点公益，在“爱”的路上不断探索

获助建起“希望小屋”
困境女孩约定下个十年

活动现场，一段视频开启“为梦护航”环节。视频中，一张张奖状抓住了在场观众的目光，孩子们朴实的面孔与坚定的眼神让人动容。

没有大门的院子、简陋的生活环境……这一切没有成为相福玉学习上的羁绊，她几乎每次都考班级第一。考大学是她的梦想，但在这之前如何顺利完成高中学业成了她的难题。

来到相福玉的家，迈入堂屋，杂乱的房间里摆放着各种东西，床上也堆满了衣服等杂物。唯一不同的是爱心人士帮助小玉建起的“希望小屋”，房间干净、整洁，书桌上摆放着日常学习需要用的东西。

“我非常想上大学，我想带着爸妈过上更好的生活，让他们住上楼房。”相福玉说，正在上初三的她在学业上也有个小目标：考上巨野一中，大学梦是考上山东大学。“我要去看看更大的世界。”相福玉说。

2024年，壹点公益联合爱心企业发起“壹起成长·寻找100位品学兼优学子计划”，为他们发放助学金。活动发起后，壹点公益收到了很多求助，相福玉就是计划的“第一站”，她的故事被报道后引起了广泛关注，不少爱心人士希望帮助她完成学业。

“各自奔赴，顶峰相见。”爱心小屋建起来后，这是小玉贴在崭新书桌上的的一句话，也是小玉和壹点公益的约定——“下个十年，小玉，我们顶峰相见！”现场响起经久不息的掌声。

一张保存4年的报纸
见证“守望相助”的感动

“这张报纸我保存了4年，没想到有一

天能再次见到曾帮助过我的人。”活动现场，商河县殷巷镇张六真村村民马秀荣声音微微颤抖，眼睛闪着泪光。“当初如果不是你们的爱心接力，我几乎要放弃了。”

2020年夏天，马秀荣的丈夫因病去世，留下她和两个女儿相依为命。此时，她家种植的6亩多地西瓜正逐渐成熟，却面临着无人采摘、即将烂在地里的困境。一条由张六真村党支部书记张连明发布的求助消息，迅速引起关注。壹点公益记者得知后，迅速行动起来，通过直播、视频、图文等多种形式，广泛传播了张六真村困难户西瓜滞销的消息。一时间，热心村民、爱心人士和爱心企业纷纷伸出援手，抢购这些西瓜。短短两天时间，3万多斤西瓜就被抢购一空。

马秀荣带到现场的这份有些泛黄的报纸，留下了时间的痕迹，也让在场每位观众感受到了“守望相助”的力量。

校长虽已换了5任
爱心图书室一直在传承

“十几年前，我在赵建庄小学任校长时，齐鲁晚报为学校捐赠了一个爱心图书室。”活动现场，聊城临清戴湾镇赵建庄时任小学校长马强说，“现在学校的校舍都换成了新建筑，而你们捐赠的图书角一直传承至今。”

2011年，赵建庄小学条件艰苦，但孩子们对知识的渴望却如同荒漠中的绿洲，顽强而生机勃勃。300多名学生仅有百余册课外读物，课桌上摆满了翻阅过无数次的旧书本。

一场爱心捐书行动如同春雨般降临。齐鲁晚报张刚大篷车与爱心人士一起送去了5000册爱心图书。当这些沉甸甸的书被搬进校园时，孩子们和老师们的脸上都绽放出了灿烂的笑容。这也是

壹点公益捐出的第一所爱心图书室。

如今，赵建庄小学校长已换了五任，但“爱心图书室”的牌子依然挂在墙上，爱心捐书行动播下的种子，已经在孩子们的心中生根发芽，开花结果。

据统计，壹点公益爱心图书室项目已捐赠图书50万余册，活动覆盖山东省内各地及新疆多地。

赵建庄小学现任校长张亚奇表示，将继续坚持开展读书活动，让孩子们多读书、读好书。壹点公益承诺明年将再为赵建庄小学捐赠5000册爱心图书。

“因为爱而紧密相连”
30多万志愿者共同成长

每一个关于信念、坚持、爱与希望的故事背后，都有壹点公益30多万志愿者默默付出的身影。

闫子涵今年14岁，从5岁开始跟着壹点公益，至今已接近十年。从最初为乞讨者捐出压岁钱，到后来参加大大小小的关爱特殊人群、环保、爱心义卖等活动，闫子涵现在不仅是一个人在做志愿，还成立了一支以自己名字命名的志愿服务队。

齐亚珍是大家口中熟悉的“兵妈妈”，今年71岁，是一名有着30多年公益实践经历的志愿者。为了做公益参加志愿服务活动，这位70多岁的老人每天把时间安排得满满的，比上班族还要忙，但她乐此不疲。“壹点公益相伴，10年走来，做公益越久越是能明白，公益是长久的坚持和贡献。在这条路上，我们从未孤单，因为爱，让我们紧密相连，只要有需要，我会继续服务下去。”齐亚珍朴实的话感动了在场的每一位人。

未来，壹点公益将携手志愿者们继续前行，在公益的道路上不断探索，不断超越。只要心中有爱，就一定能够创造更多奇迹。